DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA QUÍMICA - ESCOLA POLITÉCNICA DA USP

PQI-5760- Corrosão na Indústria Química: Mecanismos, Diagnóstico e Prevenção

SEGUNDA LISTA DE EXERCÍCIOS – 2021
1) Construir o diagrama de Pourbaix para um dos seguintes metais: zinco, alumínio, cobre, estanho, níquel ou titânio. Partir dos dados de energia livre de formação das espécies envolvidas nos equilíbrios químicos ou eletroquímicos. Não copie o diagrama do Atlas de Pourbaix, que se encontra na biblioteca da Eng. de Materiais e Metalúrgica. Ele deve servir como informação de como o diagrama irá ficar. Os dados de energia livre de formação das espécies podem ser tirados dele. 

2) Você está recebendo um arquivo excel com os dados registrados no levantamento de uma curva de polarização, num trecho de potenciais que caracteriza as chamas curvas de Tafel. Obtenha a curva e determine o icorr, densidade de corrente de corrosão e transforme o valor encontrado para perda de massa (g/cm2h) e perda de espessura (mm/ano). Para determinar o icorr leve em conta os critérios de validade para tal: sobretensão de 30mV em torno do Ecorr; trecho linear ao menos por uma década da escala log. Primeiro tentar determinar o ponto de encontro entre as retas de Tafel anódica, catódica e a linha horizontal do Ecorr. Se não der certo usar apenas o encontro da reta catódica de Tafel e a horizontal no Ecorr.

3) Tem-se uma curva de polarização num trecho de –20 a +20mV em torno do Ecorr de um aço carbono em meio ácido, como a mostrada abaixo. Determine a velocidade de corrosão primeiro em termos de icorr e depois em perda de massa e perda de espessura, usando os dados da planilha excel fornecida.

Obs.: a lista dever ser feita individualmente; evite cópias, pois elas são facilmente reconhecidas.

